

# К ПОБЕДЕ КОММУНИЗМА

Орган Сургутского горкома КПСС, городского, районного Советов народных депутатов Тюменской области

Газета выходит с 23 октября 1934 года

★ № 122 (5320)

★ Вторник, 24 июня 1980 года

★ Цена 2 коп.

## ВСЕ ВО ИМЯ ЧЕЛОВЕКА

Н. Г. АНИКИН, председатель исполкома городского Совета народных депутатов

В ЗАПАДНОЙ Сибири в короткий срок создана и продолжает развиваться главная топливная база страны. Промыслы Тюменской области дадут в нынешнем году более трехсот миллионов тонн нефти и 162 миллиарда кубометров газа. За четыре года пятилетки производство промышленной продукции в области увеличилось на 66 процентов, добыча нефти — почти в 2 раза, газа — в 3,3 раза. Выполнены задания четырех лет пятилетки в пяти месяцах 1980 года по выпуску основных видов промышленной продукции.

С начала пятилетки в городе введено в эксплуатацию 513 тысячи квадратных метров жилья, построены три школы, дошкольные учреждения на 2240 мест, больницы на 240 коек, поликлиники на 622 посещения. Введены в строй предприятия бытового обслуживания, магазины, учреждения культуры и ряд других объектов культурно-бытового назначения. Объем бытовых услуг увеличился в два раза и в 1980 году составил 3,5 миллиона рублей. В 1979 году продано продовольственных и промышленных товаров каждому жителю города на две тысячи рублей.

Большое место в деятельности исполкома городского Совета народных депутатов занимает руководство предприятиями местной промышленности. В прошлом году трудящиеся города получили более 9 тысяч тонн хлеба и 600 тонн кондитерских изделий, выпущенных хлебокомбинатом, гормолзавод реализовал около 14 тысяч тонн цельномолочной продукции, на сумму около 4 миллионов рублей выработал продукцию мясокombината. В апреле текущего года нущен в эксплуатацию цех по выработке безалкогольных напитков на пивоваренном заводе.

Одним из самых больших и сложных вопросов в городе является капитальное строительство. За истекший период в городе освоены миллионы рублей капитальных вложений. Введены в эксплуатацию жилые дома, детские сады на 840 мест, КБО в микрорайоне № 17 на 35 мест, школа на 1176 мест в микрорайоне «А», аптека, молочная кухня в микрорайоне № 17.

Отстает строительство предприятий торговли и общественного питания, бытового обслуживания. Не строятся отделения связи, сберегательные кассы. В целях улучшения условий проживания людей в застраиваемых микрорайонах города исполком городского Совета практикует размещение объектов обслуживания в домах серии И-164.07. Это временная мера, продиктованная необходимостью.

К СОЖАЛЕНИЮ, не все руководители с должной ответственностью подходят к этому вопросу. Не застлены помещения, отведенные под сборку и магазин «Хлеб», под аптеку, библиотечку и КБО. Государственная комиссия, исполком принимают в эксплуатацию эти дома, веря заверениям руководителей закончить в ближайшее время их строительство. Однако данное слово не сдерживается.

Прошлый год был годом борьбы за комплексность застройки, за концентрацию жилищно-гражданского строительства. Однако ошутимых результатов нам достичь не удалось. Положительным было то, что удалось сократить количество заказчиков до шести за счет объединения всех организаций Миннефтегазострой.

В целях внедрения концентрации и точечного метода строительства филиалу ЛенЗНИИЭП поручено разработать схему размещения жилья на пятилетку, а также комплексный укрупненный сетевой график. По производственное объе-

динение Сургутнефтегаз не включило данную работу в план института, что приводит к определенным трудностям в рациональном размещении объектов гражданского назначения. Дирекция строящихся предприятий объединения Сибжилстрой в ДСК медленно решают вопросы по развитию полной номенклатуры серии домов И-164.07. Не выпускаются жилые дома повышенной этажности.

Инженерная подготовка и благоустройство в микрорайонах города ведутся крайне неудовлетворительно, несмотря на создание треста Спецжилстрой, который призван выполнять эти работы. С 1978 года по настоятельным просьбам производственного объединения Сургутнефтегаз в городе разрешено индивидуальное строительство. Отходы земельных участков сделаны, однако работа ведется медленно из-за того, что объединение затягивает строительство дорог, линий электропередачи, водопроводов. Вопросы социальности не решаются. Необходимо принять меры по ускорению строительства дорог и подачи электроэнергии в этот район.

В ГОРОДЕ проводится дальнейшая работа по развитию коммунального хозяйства и благоустройству. В 1980 году будет отремонтировано более 56 тысяч квадратных метров жилья, построено 28 километров дорог и тротуаров с твердым покрытием, отремонтировано 42 тысячи квадратных метров существующих дорог и тротуаров, проложено 3,9 километра линейной канализации, сдан в эксплуатацию канализационный коллектор речпорта протяженностью 3,8 километра. Будет продолжено строительство очистных сооружений, закончено строительство котельной № 2 в микрорайоне строителей.

Следует отметить, что в работе жилищно-коммунальных служб, а также отдельных организаций и предприятий по вопросам благоустройства и коммунального обслуживания населения имеется еще немало упущений. Слабо организована работа по благоустройству своих микрорайонов дирекция ГРЭС, тресты Сургутгазстрой, Запсибэлектрострой, Сургутнефтемострой и Сургуттрубопроводстрой, объединение Обьнефтегазгеология, домохозяйственный комбинат, речпорт и транспортные строители.

Много бед приносит городу грузовой транспорт. Продолжает захлестываться мусором лес, ломаются деревья как в лесу, так и в микрорайонах. За 4 года в городе высажено 120 тысяч деревьев, а что осталось? Грузовые машины везают в микрорайоны, разбивают пешеходные дорожки, тротуары и нагорды.

Уравлению коммунального хозяйства, городскому отделу внутренних дел следует принимать более жесткие меры к нарушителям и губителям природы и обеспечить действенный контроль за выполнением всеми организациями и предприятиями утвержденных горисполкомом мероприятий по благоустройству города.

Необходимо резко увеличить число работающих автобусов на городских маршрутах, особенно в часы «пик», сократить интервалы движения до 5—6 минут, улучшить культуру обслуживания, сократить время простоя автобусов в ремонте. Решению этих вопросов поможет завершение строительства в этом году собственной базы, а также обединения для водительского состава АТП.

Решением исполкома часть ведомственного транспорта обязана перевозить в попутном направлении граждан города. УТТ-1, УТТ-2, десятая автобаза хорошо организованы, выполнение этого решения, и систематически в часы «пик» автобусы этих предприятий по их маршрутам

перевозят горожан, а руководители автобаз № 4, 5, геологов нерегулярно выдают транспорт.

Основным условием дальнейшего развития и совершенствования работы грузопроисходящих организаций является прочная материально-техническая база. Однако низкий уровень обеспеченности магазинами, столовыми, складами, холодильниками, хранилищами говорит о том, что руководители объединений, трестов недостаточно занимаются этими вопросами. Не выполняются решения горисполкома, не строят хранилища и склады тресты Сургутнефтемострой, Запсибэлектрострой, Сургутнефтемострой, Спецподземстрой, СУ-943, СМП-330, СМП-584.

За отчетный период определенная работа проведена по развитию подсобных хозяйств в городе. Бюро ГК КПСС и исполком горсовета своим постановлением довели задание по развитию поголовья скота, птицы и тепличного хозяйства на 1979—1980 годы промышленным, строительным и торгующим организациям города. Жилищно-коммунальным котонарами города организованы сбор пищевых отходов у населения.

За 1979 год в первый квартал 1980 года дополнительно введены два животноводческих помещения, на 1000 голов каждый, для подсобных хозяйств орс № 6 и орс производственного объединения Сургутнефтегаз. Для коллективных сядов и огородов освоены участки площадью 178 гектаров, дополнительно созданы девять садоводческих кооперативов. Однако производство продуктов сельского хозяйства, и прежде всего овощей, все еще отстает. Медленными темпами ведется строительство теплиц трестами Сургутгазстрой и Сургутнефтемострой.

Не выполнены задания по разведению свиней. Не приступили к разведению поголовья объединение Обьнефтегазгеология, трест Сургутгазстрой, СУ-904, СМП-334. Дирекцией ГРЭС и трестом Запсибэлектрострой не принято мер по вводу объектов для развития карпового хозяйства.

ИСПОЛКОМ городского Совета ежегодно утверждает режим работы предприятий службы быта, а также комплексных приемных пунктов, ателье и мастерских, работа которых непосредственно связана с населением. В 1980 году половина всех предприятий должна работать семь дней в неделю.

Вместе с тем, существующая материально-техническая база бытовых предприятий обеспечивает выполнение заказов только на 23,2 процента. На сегодня имеется 2358 квадратных метров производственных площадей, при потребности 10147 квадратных метров. Объединение Сургутнефтегаз не принимает конкретных мер по строительству центрального типового Дома быта и химчистки в своем микрорайоне.

Выполнение планов бытового обслуживания требует от руководителей предприятий четкой организации работы бытовых служб, увеличения видов бытовых услуг, поиска и использования резервов для улучшения качества выполняемых заказов. Необходимо обеспечить максимальную загрузку оборудования, сократить затраты ручного труда, внедрение передового опыта и научной организации производства на местах. Все это будет способствовать решению важной социальной задачи — экономии свободного времени трудящихся.

Городское здравоохранение располагает больницами на 910 коек, поликлиниками на 1780 посещений, 23 здравпункта, двумя диспансерами, санэпидстанцией, станцией «Скорой медицинской помощи», станцией переливания крови, аптеками. За отчетный период за счет реконструкции и

получения дополнительных площадей открыты: травматологический пункт, поликлиника городской больницы № 1, филиал поликлиники в микрорайоне строителей, шесть здравпунктов. Увеличена площадь поликлиники нефтяников за счет двух вставок в жилом доме. Проведен ряд мероприятий по изменению режима работы амбулаторно-поликлинической службы, дополнительно открыты лечебные и диагностические кабинеты, разукрупнены педиатрические и терапевтические участки.

В городе отмечается значительное отставание роста материально-технической базы лечебно-профилактических учреждений. Плановая госпитализация больных почти отсутствует, больницы переукомплектованы в два раза, пропускная способность поликлиник не позволяет качественно и в полной мере обслужить население. В то же время строительство запланированных объектов ведется крайне медленно. Это прежде всего относится к наиболее важным — родильному и детскому корпусам. Сорвано строительство хирургического корпуса на 300 коек, где генеральным заказчиком выступает ДСПП. Медленными темпами строится больничный комплекс железнодорожников.

ОПРЕДЕЛЕННЫЕ меры принимаются исполкомом по укреплению социалистической законности и охране общественного порядка. В микрорайонах города открыты семь общественных пунктов правопорядка, укреплены составы их советов. Положительный опыт работы советов опорных пунктов накоплен у нефтяников, строителей, энергетиков. Вместе с тем в микрорайоне геологов, поселках железнодорожников, Юность охрана общественного порядка поставлена неудовлетворительно.

Руководители предприятий и организаций в этих микрорайонах личного участия в работе добровольных народных дружин не принимают, а как результат, здесь наблюдается значительное число правонарушений.

Сессия городского Совета проводилась в соответствии с законом. На четырех сессиях, проведенных в прошлом году, рассмотрены важные вопросы.

В подготовке их принимал участие большая группа депутатов и актива. Для примера следует отметить, что около ста депутатов и активистов участвовали в подготовке материалов к сессии по работе с письмами и жалобами граждан.

В 1979 году на 15 заседаниях исполкома рассмотрено 250 вопросов. Значительное место в отделе занимает работа по реализации принимаемых исполкомом решений. Однако мы не добились того, чтобы все они были успешно выполнены. В совершенствовании этой работы мы видим свою задачу в текущем году.

За отчетный период большая работа проделана по исполнению наказов избирателей, что позволило выполнить большую часть их. Вместе с тем, отдельные наказания остались невыполненными в результате того, что руководители, от которых это зависело, не приняли исчерпывающих мер по их исполнению. На первой сессии городской Совет принял к исполнению 26 наказов. Все они реально выполнены. Мы вносим председателю постоянных комиссий, всех депутатов взять под неослабный контроль их реализацию.

Мы хорошо помним, что развитие города определяется не только капиталовложениями, но и умением управлять городским хозяйством. Мы будем повышать ответственность наших избирателей, развивать их инициативу. Совет народных депутатов и апрель будут делать все, чтобы в городе росли новые дома, школы и другие объекты. Всеми своими силами депутаты будут способствовать выполнению решений XXV съезда КПСС.

# Наши ИНТЕРВЬЮ

## СМЕЛЕЕ доверять молодежи

Партия и правительство придают большое значение повышению трудовой дисциплины, закреплению кадров на производстве. Выполняя важнейшие постановления партии по данным вопросам, партийные организации города ведут серьезную организаторскую и воспитательную работу с кадрами. О формах и методах, осуществляемых партактомам объединенного авиатреста по подбору, расстановке и воспитанию кадров, наш корреспондент И. МАЙБОРАДА беседует с секретарем партактома Г. ПОНОМАРЕВЫМ.

— Геннадий Федорович, в первую очередь, как партийный комитет заботится о росте рядов коммунистов?

— Видите ли, особенность нашего коллектива заключается в том, что 50 процентов работающих — комсомольцы. К нам ежедневно прибывает до 100 молодых специалистов — выпускников вузов, училищ. Так что резерв роста имеем основательный. И конечно, постоянно с ним работаем. Год от года стараемся совершенствовать методы подготовки и приема в партию молодежи из числа лучших общественников и передовиков производства. Мы об этом не раз рассказывали на страницах печати, а сейчас приведу лишь несколько цифр.

За четыре года пятилетки мы приняли в партию 54 человека. В прошлом году — 18, а вот за пять месяцев нынешнего года — 11. Причем, из общего числа всех принятых 17 рекомендованы на руководящие должности.

Партийный комитет проводит большую работу по укреплению партийного ядра среди командно-руководящего состава. Делается это планомерно и постоянно. Естественно, дает желаемые результаты.

— Коль речь зашла о молодежи, расскажем, как, вообще с молодыми специалистами поставлено дело?

— Здесь у командования, партийных, профсоюзных организаций одна общая задача — помочь молодым в быстром профессиональном становлении, их росте. Как правило, имеем из числа молодых, энергичных, грамотных специалистов назначаются руководители среднего звена. Они вовлекаются в общественную работу, рационализаторское движение. С целью приобретения навыков организаторов производства поручается ру-

ководителям среднего и младшего звена проведение трудовых вахт, организация социалистического соревнования среди служб, бригад за право называться образцовыми и так далее.

Расскажу, например, о А. В. Бурике, молодом специалисте. Был он инженером цеха, а через год назначили его начальником смены. Активно работал Бурик и комсомольской организации, принят был в партию. Сейчас мы с удовлетворением видим, как успешно он справляется уже с обязанностями начальника цеха.

Можно назвать И. А. Федоренко, тоже молодого коммуниста, выдвинутого на должность руководителя гражданского центра районного центра управления воздушным движением. Умелый организатор, успешно совмещающий производственную работу с учебной, окончил Ленинградскую орден Ленина Академию гражданской авиации.

— Следя за вашими выступлениями в печати, на активах, пленумах, партийных собраниях, можно сделать вывод, что самое серьезное внимание в партактоме и командование уделяют качественной расстановке именно руководящих кадров?

— Да. Ведь от умения руководителей служб, главных специалистов, и контакте с общественными органами решать производственные проблемы и задачи авианта, в конечном счете, реальная мобилизация всех членов коллектива на выполнение социалистических обязательств.

За последние полтора года мы подобрали и качественно расставили на важнейших участках производства кадры не только первых руководителей, но в командно-руководящего состава среднего и младшего звена. Особенно укрепили наземные службы. Это у нас долгое

время было слабым местом. Сейчас руководит ими опытный коммунист С. В. Ефремов.

Судите сами. Впервые за 15 лет существования авиаотряда коллектив дважды занял призовые места в социалистическом соревновании ерды авиапредприятий Министерства гражданской авиации. Это — по итогам прошлого года и первого квартала нынешнего.

— Каким образом осуществляется контроль за деятельностью выдвинутых на должность?

— Во-первых, все они утверждаются на заседаниях партийного комитета. А при утверждении им даются соответствующие рекомендации по совместной работе с общественными органами, партийным бюро служб. И мы на этом следим, ведь каждому руководителю даем постоянную партийную поручение. Во-вторых, заслушиваем их отчеты о выполнении производственных и уставных обязанностей. Стараемся использовать различные формы воспитания у руководителей партийного подхода к решению задач. Никого без внимания или без поручения не оставляем.

Вот, например, Р. Ф. Марченко, командир авиаотряда, член парткома, ответственный за работу с молодежью, полтоткадчик С. Д. Павлов, заместитель командира — пропагандист в председателе совета экономического образования, еще один заместитель командира Н. А. Четвертков — заместитель секретаря партактома. Восемь лет возглавляет группу народного контроля коммунист А. Б. Туровский, активный производственный руководитель.

Вообще, о формах воспитания и контроля можно говорить долго. Это тема, может быть, отдельного специального выступления. В заключение скажу лишь, что, конечно, далеко не полностью нами использованы все пути расстановки и воспитания кадров. Сама борьба коллектива под девизом «Превратить Аэрофлот в эталон на транспорте» предполагает еще большую значимость эффективности комплексной кадровой политики.

## НАСТОЯЩИМ ОБРАЗОМ

До призыва в армию Анатолий Василеико работал в каротажно-перфораторной партии треста геофизиков, где и его старший брат, бывший ракетчик Владимир. Сын артиллериста - фронтовика, участника боя против японских милитаристов в 1945 году, Павел Антонович имеет девять боевых наград. А дед Анатолия, Антон Федорович Василеико, участвовал в гражданской войне.

— Так что ине, солдату из солдатской боевой династии, служить — по-средственно просто нельзя, — рассуждает молодой танкист А. Василеико.

И он, действительно, с головой окунулся в боевую учебу. Специальность у него — водитель танка. Трудновато будет, ведь Анатолию не приходилось до призыва иметь дело с двигателями внутреннего сгорания. Кроме мопеда, ничего не было в руках.

Начало его службы совпало с началом летнего периода обучения.

— Для молодых парней эти дни стали экзаменом становления и волеуказания, — рассказывает его командир младший сержант Евгений Крайнов. — И этот экзамен

сдал на отлично. Там, например, на тактических занятиях отличился воин Василеико, Антипенко, Фарухтинлов. Они качественно выполнили все учебно-боевые мероприятия и получили за полетные занятия высокую оценку.

Командир роты поздравил меня с этими воинами, оказывается, все они идут по учебе и в службе вперед. Все трое из Сургута призваны.

Так, Геннадий Антипенко после окончания ГПТУ-17 работал сварщиком в строительной организации. И пошел он по стопам своего отца, сварщика Владимира Григорьевича.

Одним рассказывает: — Весеннее пополнение в нашу часть пришло более грамотное, все с какой-нибудь специальностью, но образованию — ниже десятилетки нет ни одного. Разные по национальности: русские и украинцы, киргизы и таджики, коми и удмурты. И у всех одно стремление: побыстрее овладеть азами танкового дела, чтобы заслужить право первым сесть за рычаги танка и повести его по сложной учебной трассе.

С первых дней учебы

старайтесь перекрыть морозы.

Вот идет занятие по защите воинов от химического поражения противником. Командир подает команду «Газы!» Закуривают противогазы. А командир пускает секундомер. И вскоре он включает: первым надел противогаз на лицо рядовой Василеико. Обмен срой. Проверил правильность одевания. И вскоре пронес по слогам одно только слово — «скорость».

Тут же следует взорвать команду, взводная «Порвана гофрированная трубка». Солдаты открушивают ее и «вращивают» бачок к маске противогаса.

Кто-то замешкался, кто-то дергается. Командир разбирает ошибки, показывает еще раз. Потом — повторение. А повторение — мать учения.

Высокие социалистические обязательства, заложенные отделения и роты на летний период обучения. Они решили стать отличниками учебы. Также обязательство взяли и призванники из Сургута. Воины делают все для того, чтобы сдержать данное слово.

Они учатся Родину защищать самым настоящим образом.

В. КАРТАПОЛОВ.



## КИРПИЧ

◆ Семилетние муки рождения ◆ Золотая цена локосовского кирпича ◆ Завод или кустарная мастерская? ◆ Мертвая точка и оптимизм управляющего ◆ Приказ... задним числом.

За последние десять лет неизмеримо возросли объемы строительства в Среднем Приобье. Там, теперь только Сургутский промышленный регион вкладывает средств в сооружение объектов жилья и социальную инфраструктуру в семь раз больше. Отсюда вполне закономерное большое значение, которое придается выпуску стройматериалов, изготовленных на собственном, местном сырье. Сегодня разговор вновь пойдет о Локосовском кирпичном заводе, в производстве которого испытывают такую острую нужду сургутяне.

ОБРАТИМСЯ к событиям более чем десятилетней давности. В 1967 году было решено построить в Локосове завод по производству кирпича из местной глин. Строительное управление № 14 треста Сургутгазстрой выступило в роли генерального подрядчика. Через год заложили первые фундаменты. Вместо расчетного срока — три года — растянута строительство на семь лет. Из года в год объект «обрастал» новыми проблемами: не было постоянной электроэнергетики, не хватало стройматериалов, неритмично поступало технологическое оборудование.

Трест Сургутгазстрой поглядывал на стройку в Локосове, находящуюся за сто с лишним верст от города, как на пасынка. А Главтоменьнефтегазстрой, дав «добро» на сооружение, все остальные функции возложил на маломощный тогда трест.

Так, перебиваясь, как говорят, с хлеба на квас, СУ-14 наконец-то предъявил в апреле 1975 года завод к славе госкомиссии. Объект сбылся с рук без утвержденного проектного комплекса, со многими недочетами тому же Главтоменьнефтегазстрою.

Надо отдать должное оптимизму тех специалистов, которые все-таки начали выпуск продукции. Рассчитывали, что строительство параллельно с эксплуатацией все-таки построятся, устранят недочеты. На деле все оказалось намного сложнее. Вот маленькая справка: при проектной стоимости 15 миллионов выстроено на завод за семь лет строительства 34 миллиона. Плюс два миллиона уже в последующие годы — на сооружение постоянной линии электроснабжения, газопровода, тупика на железной дороге. С 1975 по 1980 год эксплуатация завода убытки составили в общей сложности около 15 миллионов рублей. Итак, на производство локосовского кирпича уже потрачено около 41 миллиона.



Па доброй традиции, отдавая дань легендарному подвигу молодогвардейцев, в поселке Когалымский ялены художественно-пропагандистской группы ЦК ВЛКСМ Уралы и агитпоезда ЦК ВЛКСМ «Молодогвардейцы» заложили новый парк.

Средств участников мемориальной посадки «ветераны Великой Отечественной войны» И. М. Лещенко, Герой Советского Союза И. А. Беспалова, малоземельцы Г. В. и Н. И. Севастьяновы.

На снимке: пусть крепнет память.

Фото Н. Володина.

(Окончание. Нач. в № 118, 119, 120, 121).  
 Бюро обкома одобрило предложение Госкомитета газовой промышленности СССР о создании в городе Тюмени производственной базы газовых и предприятий строительного назначения на территории области. Специально был рассмотрен в обкоме вопрос ускорения строительства газопровода Игрин—Серов. В апреле на повестке дня были: меры по ускорению сооружения нефтепровода Шани — Тюмень и об устройстве нефтеперерабатывающих объектов Усть-Балыкского, Мегонского, Сургутского и Шанинского месторождений...  
 Наступила весна 1984 года.

«Первая река из океана нефти» — информация из газеты «Известия».  
 С борта парохода «Капитан» получена приятная радиোগрамма:  
 «Рады сообщить, что первые две тысячи тонн нефти, полученной на Усть-Балыкской площадке, залиты 26 мая в нефтеналивную баржу. Пароход «Капитан» повел ее в Омск. Пробная эксплуатация нефтяных месторождений Тюменской области проходит хорошо. Недалеко то время, когда Родина будет получать десятки миллионов тонн север-

ной нефти. В эти дни геологоразведчики подняли нефтяной керн на Салынской и Быстринской площадях.  
**А. ПРОТОНОВ,**  
 первый секретарь промышленного обкома КПСС.  
**Ю. ЭРВЕ,**  
 начальник Тюменского геологического управления.

Мандованем Ковстади. на Третьякова прибыл к причалу Омского нефтеперерабатывающего завода и стал под разгрузку.  
 Капитан танкера Ковстади Третьяков и командир экипажа буксирного парохода «Капитан» Николай Лурия сообщили в диспетчерскую Тю-

менской области с началом пробной эксплуатации нефтяных месторождений, выдаче первой нефти народному хозяйству.  
 Мы уверены в том, что при наличии совместных усилий тюменская нефть в ближайшее время получит широкое развитие и займет достойное место в топливном балансе страны.

# БЛИЗ ОБИ И ЮГАНА

**МИХАИЛ ДУНЕНКО**

Это была вторая по значению победа тюменских нефтеразведчиков после первого шамиского фонтана.  
 Наступил день, — говорю 4 июня на VIII пленуме первого секретаря промышленного обкома КПСС А. К. Протонова, — который с нетерпением ждали все трудящиеся нашей области... Сегодня в 7 часов вечера город Омск принимает промышленную нефть Тюмени. Для участия в передаче нефти выехали от тюменцев товарищи Шаповалов, Эрве и Степанов.  
 Ты слышишь, Север? Твоя нефть — в Омске! — информация газеты «Тюменская правда».  
 «Позавчера в 16 часов по московскому времени танкер № 652 под ко-

менского линейного пароходства:  
 — Первые рейсы нефтяной навигации завершены успешно! Экипажи работали отлично!  
 К шестому июня в суда пароходства налиты свыше десяти тысяч тонн тюменской нефти.  
 Навигация продолжается.  
**ПОЗДРАВИТЕЛЬНЫЕ ТЕЛЕГРАММЫ МИНИСТРОВ СССР КОРТУНОВА И СИДОРЕНКО ПО СЛУЧАЮ НАЧАЛА ПРОИЗВОДСТВА НЕФТИ В ЗАПАДНОЙ СИБИРИ, ДОБЫЧИ ПЕРВЫХ ДЕСЯТИ ТЫСЯЧ ТОНН ВЫСОКОКАЧЕСТВЕННОЙ ТЮМЕНСКОЙ НЕФТИ 7 ИЮНЯ 1984 ГОДА.**  
 «Государственный производственный комитет по газовой промышленности СССР горячо поздравляет нефтеразведчи-

ков и промышленников Тюменской области с началом пробной эксплуатации нефтяных месторождений, выдаче первой нефти народному хозяйству.  
 Мы уверены в том, что при наличии совместных усилий тюменская нефть в ближайшее время получит широкое развитие и займет достойное место в топливном балансе страны.  
**А. КОРТУНОВ.**  
 «Государственный геологический комитет СССР горячо поздравляет нефтеразведчиков и промышленников Тюменской области с знаменательным событием — началом пробной эксплуатации трех месторождений в Западной Сибири, добычей первых десяти тысяч тонн высококачественной тюменской нефти.  
 Этим положено начало промышленному освоению больших ресурсов нефти и газа, сделаны первые шаги в развитии новой крупной базы нефтегазодобывающей промышленности Советского Союза.  
**А. СИДОРЕНКО.**



**ВЕЛИКОБРИТАНИЯ.**  
 Около 40 пикетчиков арестованы полицией на острове Грейн (графство Кент) перед работами по строительству тепловой электростанции.

По призыву мажоранального профсоюза некавалитированных и муниципальных рабочих страны сотни трудящихся блокировали вход на строительную площадку в знак протеста против несправедливого увольнения 27 своих товарищей. Более тысячи полицейских были брошены на подавление выступления.  
 На снимке: арест одного из пикетчиков.  
**(ТАСС).**

**КОЛОНКА КОММЕНТАТОРА**

## Кто против урегулирования

Делегация американских конгрессменов посетила в Пакистане лагерь афганских контрреволюционеров. Заокеанские гости пообещали, что США будут оказывать асестороннюю поддержку так называемым «афганским борцам за свободу», то есть бандам, которые совершают вооруженные набеги на территорию ДРА. О какой именно «асесторонней» поддержке идет речь?

Как известно, еще в середине февраля нынешнего года газета «НьюЙорк таймс» приводела высказывание представителя Белого дома о том, что с января Соединенные Штаты начали переброску оружия группам «афганских повстанцев». Операция проводилась ЦРУ и должна была держаться в секрете. Однако шло быстро вылезло на свет. И сейчас вентиско ЮПИ уже без обиняков подтверждает «сметенники» получают «оружие американского производства». Напомним, кстати, что в том числе и ручные гранаты с химическими отравляющими веществами.

По приведенным сообщениям видно: США, раздувая шумиху вокруг надуманного афганского вопроса, на самом деле намерены и далее выступать в роли организатора интервенции против независимого Афганистана. Плацдармом для них служит территория Пакистана. При этом они полностью игнорируют возможность политического решения проблемы вокруг событий в этом регионе.

А между тем политическое урегулирование в регионе вполне возможно. Путь к нему ясно указан в конкретной программе такого урегулирования, с которой выступило правительство ДРА. Его сердцевина — гарантированное прекращение военных вторжений в Афганистан сил контрреволюции с территории соседних государств. Советский Союз согласен с предложениями правительства ДРА, поддерживает их. На необходимость политического урегулирования положения, сложившегося вокруг Афганистана, указывается в Декларации недавнего парламентского заседания Политического консультативного комитета государств-участников Варшавского Договора. Если такое урегулирование будет достигнуто, если будут даны международные гарантии того, что вмешательство в него во всех формах будет прекращено и не возобновлено, то исчезнут и причины, побуждавшие афганское правительство обратиться к СССР за помощью. Тогда по договоренности с правительством ДРА мог бы быть решен вопрос о сроках начала вывода с афганской территории советских войск.

А между тем политическое урегулирование в регионе вполне возможно. Путь к нему ясно указан в конкретной программе такого урегулирования, с которой выступило правительство ДРА. Его сердцевина — гарантированное прекращение военных вторжений в Афганистан сил контрреволюции с территории соседних государств. Советский Союз согласен с предложениями правительства ДРА, поддерживает их. На необходимость политического урегулирования положения, сложившегося вокруг Афганистана, указывается в Декларации недавнего парламентского заседания Политического консультативного комитета государств-участников Варшавского Договора. Если такое урегулирование будет достигнуто, если будут даны международные гарантии того, что вмешательство в него во всех формах будет прекращено и не возобновлено, то исчезнут и причины, побуждавшие афганское правительство обратиться к СССР за помощью. Тогда по договоренности с правительством ДРА мог бы быть решен вопрос о сроках начала вывода с афганской территории советских войск.

# НАВАЛОМ

**ОБЪЕКТАМ СТРОИТЕЛЬСТВА ЗАБОТУ И ВНИМАНИЕ**

обходится государству в полтора рубля. Сравните, по стране в среднем 0,3 копейки. Понятие золотой кирпичик!  
 — Может быть, он настолько крепок, насколько доро? — обратилась к начальнику лаборатории и службы ОТК Локовского кирпичного завода Елене Анатольевне Сучковой.  
 — Что вы? Качество кирпича очень низкое. Не понимаю потребителей, которые берут нашу продукцию. Видимо, не от хорошей жизни.  
 Не будем пугать читателя. Дома не строят из локовского кирпича, объекты сокультабыта — тоже. Он идет в основном на малые сооружения и на грузку перегорода п. охходы. 50 процентов кирпича рассыпается в дороге и уже на объекте превращается в строительную пыль (данные взяты в производственных отделах трестов-потребителей из системы Главтюменнефтегазстрой. И за этот бой заплачены заводу — изготовителю немалые деньги.  
 Вопрос, быть или не быть Локовскому кирпичному, может сегодня решить только полная реконструкция технологических линий.  
 — Прежде чем вывести завод на проектную мощность, нужно остановить его на капитальный ремонт и полностью заменить оборудование, — высказывает свою точку зрения бригадир слесарей В. Н. Игумнов. — Мы сутками ремонтируем равные узлы технологических линий, поскольку все прямо-таки разваливается в руках. Уж очень безалаберно не по-хозяйски его эксплуатировали все эти годы Тюменского областного управления по строительству.

нальный режим работы. И, конечно же, без помощи квалифицированных специалистов — наладчиков нам ничего не сделать.  
 Положение усугубляется еще и тем, что на заводе с первого дня пуска не занимались серьезно технологией подготовки сырья. В заводской лаборатории, кроме стеклянной посуды, оборудованной отсутствует. Нет приборов для контроля за технологией в цехах завода, поэтому «па гласок» определяются давление и температура в сушилках, ведется обжиг кирпича в печи.  
 Очень важно было бы установить соответствие принятой технологии производства с особенностями сырья и условиями работы завода. Кое-какие данные есть в старой технологии по проекту, но специалисты лаборатории не уверены в их верности. Разработка карьера продолжается, и с каждым новым пластом глины меняются данные ее характеристики. А как их проверить, если лаборатория пуста?  
 Какая бы качественная глина ни была в карьере, без добавок и правильной подготовки ее нет кирпича. В Локовское же наперекор всей логике пытаются выдать глину за кирпич. Узел добавок здесь не был введен в эксплуатацию с первого дня. Не установлено тонно, что же лучше использовать в качестве компонентов локовской глины.  
 На заводе практически нет никакой механизации, 80 процентов — применение ручного труда. С внедрением новых методов труда, автоматизации, механизации соответственно уменьшится количество рабочих, повысится производительность.

Но чтобы все это сдвинуть с мертвой точки, недостаточно сегодня только оптимистических заявлений управляющего трестом Сургутнефтегазстрой товарища Высоцкого, будто бы кирпич Локовского скоро лавиной хлынет на стройки Среднего Приобья.  
 В тресте Сургутнефтегазстройиндустрия пока никак мне недавно новый приказ Главтюменнефтегазстрой. Семь крупных трестов гласка подключены (по приказу) к реконструкции завода. Завлаинировано освоить около 3 миллионов рублей (приплюсуем их к сорока одному миллиону, уже истраченному здесь). Создан оперативный штаб по реконструкции и составе двадцати руководителей ведущих трестов во главе с главным инженером Главтюменнефтегазстрой. Хотелось верить, что не превратится новый грифель в простую бумагу для «золотого» локовского кирпича.  
 Хотелось бы высказать ряд претензий и к адрес руководства и коллектива завода. Конечно, механизмами и оборудованием устарели, преждевременно изнасились, их нужно менять обязательно. Но ведь и старое можно стараться поддерживать в исправном состоянии. А заводская лаборатория? Так ли уж много нужно затратить средств и усилий, чтобы привести ее в рабочее состояние? А изобретательская и рационализаторская мысль, могущая механизировать отдельные участки? Словом, ирония заинтересованность специалистов, рабочих, наконец, руководителей завода — не последний рычаг в нормальной работе предприятия.  
**Л. ПЕТРОВА.**



Выполнение двух личных пятилеток — танов водарок прядильницы Чебоксарского хлопчатобумажного комбината депутата Верховного Совета РСФСР Татьяна Афанасьевой к 60-летию Чувашской АССР.  
 Татьяна Ивановна выработала 188.567 килограммов первосортной пряжи. Из нее можно изготовить два миллиона метров ткани.  
 На снимке: руководители комбината, товарищи по работе поздравляют Т. И. Афанасьеву с трудовыми победами.  
**Фото В. Войтенко (ТАСС).**

**ВАМ СЛОВО, ТОВАРИЩ ЧИТАТЕЛЬ**

## А ОНИ ХОЗЯЕВА

Живем мы в новой благоустроенной квартире уже три года. Въезжали втроем, теперь нас четверо. Занимаем одну комнату в трехкомнатной квартире, на которую нам, как и соседям Петрухины с Гурькинской, выписаны ордера.  
 В каждом указан квартире смешиком, но наши соседи почему-то решили: раз у них две комнаты, то они-то и есть настоящие хозяева. Не опинишь всех мелочей быта, но они выросли в крупную проблему, когда нам в нашей же квартире не стало никакого покоя.  
 — Мешает музыка — не слушайте! Не занимайте коридор, не топчите в кухне, пореже бывайте в ванной, — так отчитывает нас Татьяна Гурькинская.  
 Сложное это дело —

ссора соседей, тем более, когда вынуждены делить площадь, постоянно встречаясь друг с другом. Надо найти какой-то компромисс, но сделать это трудно, раз соседи выступают в роли хозяев.  
 Не один раз мы обрашались в жилищно-эксплуатационную контору объединения Сургутнефтегаз. Те увещевали их, просили, но безрезультатно. Недавно собрались товарищеский суд и тоже вступую — соседи не явились. Гурькинская работает в орсе объединения Сургутнефтегаз, Петухов — в автобазе № 4. Может, там смогут их пристраивать, уволить или права и обязанности проживающих в обща-  
**А. МАТВЕЕВА.**  
 г. Сургут.

**М. ПОДКЛЮЧНИКОВ.**

# СЕНЬОР ПОМИДОР

ВО САДУ ИМ,  
В ОГОРОДЕ



В библейской легенде о сотворении мира амескусулет в райских кушх соблазнал Еву отведать «запретный плод» — яблоко. История умалчивает, что это было за яблоко. Но, как небезосновательно говорят французы, это был помидор, что в переводе означает — яблоко любви.

В Европе помидоры стали известны со времени Великих географических открытий, когда их привезли из Нового Света. Из-за ядовитого соланина в незрелых плодах они долгое время пользовались дурной славой первого яблока, и зми даже пытались отравить Наполеона.

По достоинству помидоры оценили только в наш просвещенный век. Они обогащают организм человека необходимыми витаминами, укрепляют нервную систему, рекомендуются при желудочно-кишечных заболеваниях, лечат печень и желчный пузырь. При заболеваниях поджелудочной железы и артериальной гипертонии следует употреблять помидоры в больших количествах. — такова современная реклама помидорам, замаскированная мною из болгарского журнала «Градинарство». Не оспаривая лечебных достоинств помидоров, могу утверждать, что хороший стол немалым без них.

Недавно в свет вышел сборник очерков «Тюменские клады», где в рассказе «Овощи с ямальской грядки» Е. Лебедев описывает свои незабываемые впечатления, ко-

торые на него оказали красивые помидоры, выращенные на широте полярного круга агрономом Б. В. Патрикеевым.

Разбирая архивные материалы, я нашел отчеты и фотографии об успешном выращивании помидоров в открытом грунте в полярном круге в Игарке и Норильске. Так что получить зрелые помидоры у нас в Сургуте гораздо проще. Главное — правильно подобрать сорт, высадить хорошую великоплодную рассаду в сформированном растении и тщательно ухаживать за ними до получения урожая.

Переменчивое северное лето на балует нас продолжительностью и теплом. Поэтому нужно выбирать скороспелые и холодостойкие сорта помидоров. Наиболее скороспелыми считаются низкорослые кустовидные формы, у которых формируется всего 3—4 кисти. Это сорта Невский, Белый налив, Сибирский скороспелый и другие. Их целесообразно выращивать в открытом грунте. Для теплиц лучше подбирать менее скороспелые одноствольные формы томатов, формирующие на главном стебле большое количество кистей и, следовательно, более высокий урожай.

Для весенних обогреваемых теплиц подойдут Грунтовый Гибридный, Уральский многоплодный, Алтайский ранний. Формировать их нужно на 5—6 кистей, оставляя над последней

2—3 питающих листа. Неужные боковые побеги — так называемые пасынки — необходимо удалять, иначе они задерживают созревание урожая.

Обычно от исходов до начала созревания плодов проходит 100 дней, и чтобы хватало времени на формирование урожая, рассаду нужно высаживать в возрасте не менее 60 дней. Разумеется, что хорошую великоплодную рассаду можно вырастить только в специальных горшках или полиэтиленовых мешочках. Такая рассада при пересадке на постоянное место приживается практически безболезненно.

Томаты хорошо растут на супесчаных и легких суглинистых почвах с высоким содержанием органического вещества. Их высаживают на грядки с междурядьями 60—70 см и расстоянием друг от друга 40 см. В теплицах при посадке одноствольных сортов междурядья увеличивают на 30 сантиметров.

Рассаду высаживают в лунки, хорошо пролитые водой и засыпают почвой до семейных листьев. Переросшую рассаду сажают наклонно а канавки между рядами на север, при этом преланируя надземную часть на 3—4 нижних листа, чтобы они не загнивали в почве. При похолодании кусты накрывают колпаками из полиэтиленовой пленки.

Первую подкормку растений проводят через

2 декады после посадки. На 10 литров воды берут 5 граммов аммиачной селитры, 40 граммов суперфосфата и 20 граммов хлористого калия. Через 20 дней дают вторую подкормку, увеличив указанные выше дозы удобрений на 10 граммов каждую. Третью подкормку производят с началом созревания урожая — вдвое увеличивают предыдущую дозу азотных и калийных удобрений, фосфорные удобрения — на том же уровне. На каждое растение под корень дают по 0,5 литра раствора, особенно следя за тем, чтобы он не попал на листья. Слабые растения во время вегетации можно подкармливать перебродившим коровяком в десятикратном разведении водой.

Полить томаты нужно не реже раза в неделю, по 10 литров на квадратный метр. После полива и подкормки землю нужно прорыхлить и присыпать торфом или мелким опилками. Томаты в теплицах нужно часто проветривать, так как избыточная влажность воздуха и высокая температура способствуют опадению цветков и загниванию завязей. С одного квадратного метра томатной плантации можно получить по 3,5 килограмма зрелых помидоров, а в теплицах — вдвое больше.

Г. БЕРСОН,  
наш шт. корр.

К 70-ЛЕТИЮ СО ДНЯ РОЖДЕНИЯ А. Т. ТВАРДОВСКОГО.



Имя замечательного советского поэта Александра Трифоновича Твардовского (1910—1971), лауреата Ленинской и четырех Государственных премий СССР, принадлежит к числу наиболее любимых и популярных в советском народе. А. Т. Твардовский с большой художественной силой запечатлел духовное богатство нашего народа, воспел его труд и ратный подвиг на решающих этапах истории Советского государства.

Нын, пришедшая в деревенский быт после Октябрьской революции, — ведущая тема раннего творчества поэта, создавшего поэму «Страна Муравия». Фронтовой корреспондент в годы Великой Отечественной войны, Твардовский был рядом со своими героями, видя их в бою, на солдатском привале, в дни испытаний и побед. Созданный им образ народного героя Васи-

лия Теркина олицетворяет негасимый характер советского солдата, его мужество и стойкость, юмор и находчивость. «Книга про бойца» остается бессмертным памятником советскому воину-освободителю. В послевоенных произведениях поэта, в числе которых поэма «За далью — даль», нашли отражение дела и мысли современника, темы могущества Родины, борьбы за мир, раздумья об историческом пути, пройденном народом, о признании человека и его долга перед Отечеством.

Патриотические талантливые произведения поэта-коммуниста А. Т. Твардовского, и слова «правды сушей, правды, навсегда вошли в культурную сокровищницу советского общества.

(ТАСС).

Зам. редактора  
Н. ЗАХАРОВ

## РЕКЛАМА. СПРАВКИ

— Горизонт. 16.50 — «Парламентарий Мозамбика в СССР». Док. фильм. 17.10 — Отзовись, горнисты! 17.40 — Концерт. 18.15 — Сегодня в мире. 18.30 — У земляков М. Шолохова. Телеочерк. 18.50 — «Перед ужином». Премьера телеспектакля. 20.30 — «Время». 21.15 — «Музыкальная жизнь». Тележурнал. 22.15 — Сегодня в мире.

IV ПРОГРАММА. 20.30 — «Время». 21.00 — Чемпионат СССР по футболу. «Локомотив» — ЦСКА. В перерыве — 21.45 — Тюменский меридиан. (Т.). 22.45 — Чемпионат СССР по стендовой стрельбе. 23.55 — Игрет симфонический оркестр Словенской филармонии. 23.40 — «Диалог». Худ. телефильм. 2-я серия.

ЧЕТВЕРГ, 26 июня  
«ВОСТОК». 8.00 — «Время». 8.50 — Утренняя гимнастика. 9.15 — «Перед ужином». Телеспектакль. 10.50 — Игрет заслуженный артист РСФСР А. Данилов. (Балалайка). 15.10 — Фильм — детям. «Тени старого замка». 3-я и 4-я серии. 16.20 — К Дню провозглашения независимости Мадагаскара. 17.00 — Родом из детства. В. Астафьев. «Ком с розовой гривой». 17.45 — Жизнь науку. 18.15 — Сегодня в мире. 18.30 — Р. Шуман. «Кристалл». 19.00 — Вечер поэзии Н. Доризо в концертной студии Останкино. 20.39 — «Вре-

мя». 21.00 — Чемпионат СССР по футболу. «Арсенал» — «Динамо» (Киев). 2-й тайм. 21.45 — Сегодня в мире. 22.00 — Чемпионат СССР по футболу. «Спартак» (Москва) — «Кубань». 2-й тайм. По окончании программы «Восток» — Тюменский меридиан. (Т.). IV ПРОГРАММА. 20.30 — «Время». 21.00 — Сельский час. 22.00 — Тюменский меридиан. (Т.). 22.15 — Поет народная артистка СССР С. Давыдова. 22.40 — «Новая жизнь Апста». Док. телефильм. 22.55 — Концерт. 23.40 — «Диалог». Худ. телефильм. 3-я серия.

ПЯТНИЦА, 27 июня  
«ВОСТОК». 8.00 — «Время». 8.40 — Утренняя гимнастика. 9.50 — «Голос весны». Концерт. 10.30 — Очевидное — невероятное. 10.45 — Подомско-кые встречи. 16.15 — Концерт. 17.00 — Шахматная школа. 17.30 — Лесбия и лесорубы. О приключениях лесопользования в Пермской и Свердловской областях. 18.00 — В каждом рисунке — солнце. 18.15 — Сегодня в мире. 18.30 — Концерт артистом балета ГАБТа Союза ССР. 19.00 — Товарищ депутаты Верховного Совета СССР. 19.15 — «Бронзовец «Потемкин». Худ. фильм. 20.30 — «Время». 21.05 — Эрмитаж. Искусство Англии. 21.35 — Сегодня в мире. 21.50 — Кинопоэма. По окончании программы

«Восток» Тюменский меридиан. (Т.). IV ПРОГРАММА. 22.15 — Знакомые мелодии. 22.40 — Чемпионат СССР по стендовой стрельбе. 22.55 — Концерт. 23.40 — «Три дня в Москве». Худ. фильм. 1-я и 2-я серии.

КИНО  
«ОКТЯБРЬ»  
25 июня «В моей смерти прошу винить Клаву К.» — в 15, 17, 19, 21.

«ГЕОЛОГ»  
24 июня «В добрый путь» — в 19, 21, 23 июня. «С любимыми не расставайтесь» — в 17, 19, 21.

ПРИГЛАШАЮТ  
НА РАБОТУ:

Производственно-техническая фирма Сиборгтастрой — квалифированных инженеров-строителей, механиков, электриков, сантехников, экономистов, сметчиков, технологов строительных материалов, технологов, имеющих опыт проектной работы, на должности заместителей начальников отделов, главных специалистов, главных инженеров проектов, начальников секторов, старших инженеров, инженеров, высококвалифицированных рабочих, рабочих по производству перлита, битумперлита, операторов в смальных испытаниях, транспортных рабочих, бухгалтера-расчетчика. Обращаться: ул. Северная, 60.

Горбытуправление — главного бухгалтера (квартира предоставляется в течение года), заместителя главного бухгалтера. Обращаться: ул. 30-летия Победы, 7. Проезд авт. до ост. «ДК «Строитель».

Ресторан «Сибирь» — на постоянной работу бухгалтеров, уборщиц, поваров, мойщи посуды, кухонных рабочих. Обращаться: ул. Республики, 3.

ПРИЕМ ГРАЖДАН  
в общественной приемной редакции газеты в четверг, 26 июня, с 17 до 19 часов, ведет М. М. МАЛЫШКИН.

ПОГОДА

По сообщению Сургутского гидрометеорологического бюро города переменная облачность без осадков, ветер северо-западный, 8—10 м/сек., температура воздуха 13—15 градусов. По округу на 24—26 июня местами кратковременный дождь, ветер западный, 7—12 м/сек., температура ночью 6—11, днем 20—25 градусов. Уровень воды в Оби 687 см, температура воды 17,6 градуса.

НАШ АДРЕС: 626400, г. Сургут, ул. Просвещения, 14. ТЕЛЕФОНЫ: редактор — 1-90, зам. редактора — 3-63, ответственный секретарь — 3-60, отдел строительства, геологии, бурения, нефти, отдел транспорта, сельского хозяйства и жизни национального населения — 3-66, 2-67, отдел шпес, партийной жизни — 0-18, 4-75, бухгалтерия — 2-89; директор типографии — 3-21, бухгалтерия типографии — 1-08.

Сургутская городская типография управления издательства, полиграфии и книжной торговли облсполкома, Газета выходит ежедневно, кроме воскресенья и понедельника. Заказ № 10.529. Тираж 23.560.